Sagen om etablering af sø ved Hole skov 

Februar 2018

Jens Larsen, borger i Korup, har gjort sig nogle overvejelser over at genetablere en del af det tidligere Trøstrup sø. Søen var forsøgt afvandet i slutningen af 1800-tallet for at indvinde jord til landbrug. Det lykkes ikke, da det viste sig, at søen så og sige var bundløs. Tilbage blev et moseområde, som vi kender det i dag. Dog skal det nævnes, at den del, hvor søen er tænkt etableret, vist nok hele tiden har været moseområde. Jens Larsen beskriver området sådan: 
I området N-NØ for Hole Skov, og S-SV for Billeshavevej, er der et lavtliggende område, som gennemstrømmes af en bæk/grøft. Tidligere var der et område med åbent vand, nærmest en sø. Dette område kan uden større omkostninger gendannes til et rekreativt område, med muligheder for fiskeri.
Lokalrådet ønskede at gå ind i sagen og dermed støtte forslaget fra Jens Larsen.
Derfor blev der rettet kontakt til forvaltningen i kommunen. Det er Odense kommune som ejer det område, hvor søen er tænkt etableret. 

Den 5. februar 2018 blev der er aftalt møde med repræsentanter fra forvaltningen, Lars Sønderby og Birgit Laursen. Jens Larsen deltog sammen med undertegnede. Vi besigtigede sammen området og drøftede mulighederne. 
Jens Larsen havde som grundlagt for mødet udarbejdet et notat – her et uddrag:
Tanker om hvordan områdets værdi som rekreativt område kan udvides. 

Nem adgang for lokalområdets beboere, gør at området i dag bruges til mange aktiviteter, såsom stavgang, motionsløb, kælkebakker, mountainbikes, ridning, spejdere, spadsereture o.a. Områdets værdi som natur ”habitat” kan gøres endnu bedre, hvis der etableres et område med åbent vand. Det vil betyde flere fuglearter, eksempelvis hejre, ænder og endda stork, samt fiskemuligheder. Det siges at der ofte er set stork ved vandhuller/søer på Højstrup øvelsesplads. Ud over fuglelivet, vil etableringen også være en fordel for pader/frøer. Fisk, frøer og fugle sørger for at søen ikke bliver årsag til en myggeplage. Fiskearterne kunne være skalle, aborre, suder, ål og gedder, og de vil formentlig komme af sig selv. Søen kan etableres nemt ved at krat/træer fjernes (oprydning), og røret under sti hæves. Kun de østligste ca. 200 m tænkes oprenset i et eller andet omfang og med evt. hensyntagen til de beboere der bor nord for området. Længst mod øst, nærmest på en halvø, kan der evt. indrettes spise-/lege-/bålplads.
Efter vi havde været området rundt og det var blevet præciseret, hvor søen var tænkt dannet, blev det drøftet, hvilke muligheder der var. Lars Sønderby, som har med det lovmæssige på området at gøre, udtrykte, at det ikke var muligt at etablere en sø i moseområdet. Han henviste til, at moseområdet er udnævnt til at være et beskyttet område. Det er beskyttet, fordi det er et særegent naturområde med mange forskellige og også sjældne planter, fugle og insekter. 

Hans grundlag for bedømmelsen er naturfredningsloven. Her hedder det bl.a.: 

Fredning handler om at bevare særligt værdifulde landskaber og naturtyper og deres vilde plante- og dyreliv. Fredning er det eneste instrument, som varigt kan sikre hele, sammenhængende landskaber med marker, skove og særlige naturområder som heder og enge.

Han fortalte endvidere, at det var Fyns Amt, der udnævnte området som beskyttet området, nu er tilsynet overgået til kommunen. Mulighederne for at opnå dispensation i forhold til naturfredningsloven er meget svære at få, udtrykte han. 
Birgit Laursen, som bl.a. har med vedligeholdelse af fredede områder at gøre, var opmærksom på, at områdets bevoksning trængte til at blive tyndet ud.

Endelig fortalte de om fremgangsmåden, hvis der skulle søges om dispensation fra naturfredningsloven.

Jens Larsen og jeg blev efterfølgende enige om at opgive overvejelserne om at etablere en sø ved den østlige del af vådområdet ved Hole Skov.
Dette tilsluttede Korup Lokalråd sig på et møde den 22. februar 2018.
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