Vedr. sti langs Stavis-åen

Januar 2018.

Lokalrådet har undersøgt mulighederne for at etablere en sti-forbindelse mellem Næsbyhoved Broby og Gl. Korup. Vort ønske var at etablere stien nord for åen, og vi kontaktede den enkelte lodsejer for at høre om deres indstilling. Hvis det ikke var muligt at mødes med lodsejeren personlig, brugte vi denne formulering i en mail til pågældende (i dette tilfælde rideklubben Odin):

Formanden for bestyrelsen, Rideklubben Odin

(matr.nr. 8H)
Kære Xxx Xxx
og andre lodsejere ved Stavis-åen vest for Næsbyhoved Broby, Odense kommune.

Vi er to medlemmer af Lokalrådet i Korup, som er ved at undersøge mulighederne for at etablere en gå- og cykelsti langs Stavisåen fra Næsbyhoved Broby og mod vest. 

Det skal nævnes, at Lokalrådet arbejder for at forbedre vilkårene for beboere i området. Et af de forhold, som vi beskæftiger os med, er at forbedre adgangen til den smukke natur, som vi er omgivet af. Det sker bl.a. ved at udbygge sti-systemet, sådan at gående og cyklende kan komme på steder, som man ikke tidligere har kunnet komme. Endvidere kan man derved også opnå at undgå at skulle cykle eller gå på meget befærdede veje. I denne forbindelse tænkes på Stavadgyden, som forbinder Korup og Næsbyhoved Broby.
Endvidere skal det nævnes, at kommunen har erklæret, at man som sådan har hensigter med at udvikle sti-systemet, så vi har kommunens accept på at arbejde med et projekt som dette.

Vi tager udgangspunkt i at undersøge mulighederne for at etablere en sti nord for Stavisåen. Den forlænger derved den eksisterende sti, som går fra Næsby-Snestrup-området og ender på nuværende tidspunkt ved broen i Næsbyhoved Broby. Vi finder det naturligt, at etablere den her, for terrænet ligger højere end på den sydlige side af åen. Endvidere involverer det ikke så mange lodsejere på denne side.

Stien føres mod vest, så den krydser Stavadgyden og videre på den anden side – stadig på den nordlige side. Efter en strækning her er det tanken, at stien krydser åen ved en bro, og stiens endemål bliver ved Korup Kirke. Herfra gives der så mulighed for at komme videre ad små veje og andre stier mod den nordvestligste del af kommunen og videre mod Langesø-området.      

Der er vedlagt et kort eller rettere et luftfoto, hvor stien sådan med ”løs hånd” er indtegnet med en gul farve. Matrikelnumre er også indtegnet (ejerlav er Næsbyhoved Broby).

Vi har været rundt i området for at høre, hvordan man stiller sig en eventuel etablering af stien. Vi har mødt positiv holdning til projektet, men også en kritisk holdning. 

Vi har dog ikke truffet alle implicerede, så derfor denne skrivelse for at høre din (jeres) mening om disse overvejelser.

Du kan skrive tilbage på denne mail-adresse – under alle omstændigheder vil du blive ringet op, så vi kan høre din mening.

Venlig hilsen

Mick Hartwig og Bjarne Flindt

Korup Lokalråd 

Svarene på vores forespørgsler var, at to lodsejere fandt, det var en god ide og ville samarbejde for at få projektet i stand. Imidlertid var der i hvert fald tre lodsejere, som ikke ønskede en sti på deres jord. 
På den baggrund måtte vi opgive projektet. Tilbage står stadig de problemer, som brugere af rideskolen (matnr. 8h) har. De fleste, der kommer på rideskolen, skal ud på den stærkt befærdede vej, hvis de skal cykle. Det gælder både dem, der kommer fra Næsbyhoved Broby og dem, der kommer fra Korup.

En etablering af sti på den sydlige side af åen synes heller ikke mulig. Problemet her er måske ikke på grund af modstand fra de enkelte lodsejere, men der peges på det forhold, at terrænet er lavtliggende og især om vinteren står en del under vand. 

Der er også peget på det forhold, at lodsejerne har lejet deres jord ud til jagt, og den indtægt, de derved får er ikke ubetydelig.

Tilbage kunne der være den mulighed, at bruge Udskovvej som offentlig sti. Vejen er den private markvej, som ender blindt ved Villestofte, og den benyttes af den enkelte lodsejer lags vejen, når de skal pløje, så og høste deres marker.

Men denne mulighed afvises - man må gerne færdes på den, siges der, men den skal vedblive at være privat ejet. 

Lokalrådet må på nuværende tidspunkt opgive projektet med at få en sti langs åen fra Næsbyhoved Broby og til Korup. Dette blev vedtaget på møde i Lokalrådet den 22. februar 2018.



Bjarne Flindt



Korup Lokalråd
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