Møde i Lokalrådet

Torsdag den 19. oktober 2020, kl. 18.30 – 20.30

Referat af møde i lokalrådet:
Tilstede: Marlene Gemmer, Mick Hartwig, Per Mesing og Jette Lærke

Der er i lyskrydset sat gang i projektet med beplantning. Desværre er der allerede nogle der har gravet noget af det plantede op. Ærgerligt for et super projekt.

Marlene har rykket kommunen for afgørelse ift. placering af skilte.

Der er igen ansøgt om puljen (Borgerne bestemmer) ved Odense kommune. Det er lykkedes for 3. År i træk at få 200.000kr. Dog er de 100.000kr denne gang betinget af at gå til borgernær velfærd, som hylder frivilligt arbejde der kan komme forskellige aldersgrupper til gavn. Der skal søges om disse penge på lige fod med de øvrige projekter.

Der har d. 5/9 været info møde/ guidet tur på Højbjergbanen. Kommunen har endvidere besigtiget området og vil få ryddet op der. Der indkom mange forslag til hvad området kan bruges til fremadrettet.

Lokalrådet retter henvendelse til Odense kommune med henblik på at udvise interesse for de partnerselskabsaftaler som andre lokalområder har opnået.

Økonomi er drøftet. Aktiv Korup har doneret 1000kr til lokalrådet. Tak, de faldt på et tørt sted, da der er betalt for hjemmeside og domæne. De kræfter lokalrådets medlemmer lægger i arbejdet, er ulønnet og vi lægger alle selv hus til vores møder med hvad der hører til. Vi håber på flere donationer/sponsorater, da vi brændende ønsker os en ny flot hjemmeside. Det må vente, til vi forhåbentlig har flere penge i kassen.

Lokalrådet har en snak om evt. at få SSP på banen evt. i samråd med skolen, for at få ro på de mange natlige aktiviteter ved skolen, der skaber utryghed og frustration både hos unge og ældre.

Mick foreslår at vi skal tænke de mange klubber/foreninger ind i lokalrådet. Således at nogle af dem evt. kunne være repræsenteret ved et medlem i lokalrådet, som pt. kun består af 4 medlemmer.

Endvidere har vi en kort snak om Ring 3, så vi kan være på forkant. Der er tanker/ideer om at f.eks. udnytte det jord der skal graves af til kælkebakke eller lign.

Referent: Jette Lærke

