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Til virksomheder, foreninger og institutioner i Korup

Sponsorer søges!
Hvem er vi? 

Lokalrådets opgave er at varetage interesserne for beboerne i Korup i forhold til Odense kommune. Samtidig er vi med til at samle og formidle tilbud fra lokalområdets øvrige foreninger. Vores mål er at være med til at udvikle Korup, så det bliver et bedre sted, hvor borgere og virksomheder trives, og hvor den gode historie kan fortælles.

Lokalrådet kan tage hvilken som helst sag op til behandling vedrørende trafikale forhold, børn og trafik, nyt byggeri, erhverv og boliger, miljømæssige forhold samt forhold vedrørende skolen og andre institutioner. 

Vi har indgået et samarbejde med de øvrige foreninger i Korup med henblik på at søge offentlige midler og fonde til gavn for alle i lokalområdet. Lokalrådet er initiativtager til ”Korup Blomstrer”.
Korup Lokalråd er funderet i en bestyrelse med 4 personer, alle bosat i Korup, som arbejder ulønnet med at varetage Lokalrådets opgaver. Lokalrådet er partipolitisk neutralt.
Vi har brug for støtte!

For at kunne realisere dette arbejde har vi brug for sponsorer til at støtte foreningen rent økonomisk. Selv om det er ulønnet arbejde, der er grundlaget, vil der være udgifter forbundet med f.eks. møder, drift af Lokalrådets hjemmeside, digitale platforme m.v. 

Derfor håber vi, at I vil være os behjælpelige i form af pengebeløb.

Som sponsor vil I få eksponeret jeres virksomhed, institution, forening på Korup Lokalråds hjemmeside.
Det kan være med et stort eller lille beløb
Venlig hilsen

Korup Lokalråds Bestyrelse

Marlene Dyrelund Gemmer – formand
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